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УДК 378.147:[811.161.2'243-028.23]:[61:378.09] 
 
АГІНА О.І. 
Запорізький державний медичний університет 
 

МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ВІДЕОМАТЕРІАЛІВ 
НА ЗАНЯТТЯХ З УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ЯК ІНОЗЕМНОЇ 

 
Розглянуто актуальність застосування відеоматеріалів для 

розвитку мовленнєвих навичок під час вивчення української мови як 
іноземної. Виокремлено цілі навчальної роботи з відео, критерії його 
відбору відповідно до специфіки студентської аудиторії. Зазначено 
основні види відеоматеріалів на заняттях з мови: спеціально розроблені 
навчальні відео, автентичні відео та створені власне студентами. 
Визначено структуру лексико-граматичних, комунікативних і творчих 
завдань за переглянутим відео, які сприятимуть ефективному засвоєнню 
навчального матеріалу заняття. 

Ключові слова: сучасні засоби навчання, відеоматеріали, 
українська мова як іноземна, мотивація, формування комунікативних 
навичок, розробка завдань. 

 
Створення сучасного освітнього середовища на заняттях з 

української мови як іноземної в епоху стрімкого технологічного 
розвитку неможливо уявити без використання різноманітних 
мультимедійних засобів. Одним із найефективніших та найдоступніших 
серед них є відео. Саме воно захоплює увагу студентів, створює 
позитивну атмосферу в аудиторії, сприяє засвоєнню навчального 
матеріалу завдяки поєднанню зорового та слухового сприйняття, 
впливає на емоційну сферу, а також дозволяє одержувати зворотний 
зв’язок у процесі засвоєння і розвитку відповідних мовленнєвих знань, 
умінь і навичок. Дослідники вказують на емоційно стимулюючу силу 
відеоматеріалів та, як наслідок, потребу студентів до висловлення 
власної думки щодо переглянутого. 

Використання відеоматеріалів за фаховою тематикою надає 
студентам більш повну й точну інформацію про вивчені явища та 
процеси, збагачує запас термінологічної лексики; забезпечує баланс між 
фактичними знаннями та практичними вміннями й навичками. 

Серед цілей застосування відео під час занять з мови слід 
зазначити такі: 

1) розвиток аудитивних умінь; 
2) удосконалення знань лексики і граматики; 
3) формування і розвиток комунікативних навичок; 
4) презентація мовного матеріалу в реальному контексті; 
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5) підвищення інтересу до вивчення мови. 
Основними видами відеоматеріалів, які використовуються у 

навчанні української мови як іноземної, є: 
1) спеціально розроблені навчальні відеоматеріали. Їхньою 

основною перевагою є те, що вони містять адаптований матеріал для 
студентів з відповідним рівнем володіння мовою; 

2) автентичні відео, а саме: художні та документальні фільми, 
розважальні програми, відеоблоги, новини тощо; 

3) відеоролики, самостійно відзняті й озвучені студентами. Така 
творча робота спонукає до активного вживання мови та значно підвищує 
мотивацію до її вивчення. 

Критерії відбору відеоматеріалів: релевантність інтересам цільової 
аудиторії, достатній відсоток знайомої лексики, темп мовлення, 
відповідний рівню володіння мовою, коротка тривалість відео – до 7-10 
хвилин. 

Підготовкою до перегляду відео на занятті є вправи на зняття 
лексичних труднощів (синонімія нових слів у відео з уже відомими, 
демонстрація нової лексики у картинках або дефініціях, обговорення 
проблемних питань теми відео перед переглядом для актуалізації знань 
лексики за темою тощо).  

Перед першим переглядом також варто поставити студентам 
кілька запитань щодо основного змісту відео (на загальне розуміння). 
Для другого перегляду слід підготувати запитання, що стосуються більш 
детальної інформації відео. 

Можливі варіанти завдань: вибрати з поданих правильну відповідь 
на наведені запитання, визначити правильність або неправильність 
твердження, поєднати терміни з відео з їх визначеннями, прочитати 
речення і увідповіднити слова, виділені жирним шрифтом, з синонімами, 
заповнити пропуски словами і відео тощо.  

Після виконання подібних завдань варто обговорити відео зі 
студентами, порівняти чи проаналізувати факти. Студенти залюбки 
беруть участь у дискусії на тему, яка їм близька та цікава. Рольова гра 
може бути фінальним акордом такого заняття. Вдома студентам можна 
запропонувати написати твір за переглянутим відео.  

Отже, на сучасному етапі розвитку технологій відеоматеріали є 
актуальним і надзвичайно корисним ресурсом для ефективного навчання 
української мови як іноземної. Тому розробка і систематизація 
навчально-методичних матеріалів для роботи з відео є нагальним 
завданням викладачів ЗВО України. 
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АЛЕКСЕЄНКО Т. 
Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна 

 
ІНТЕНСИФІКОВАНЕ НАВЧАННЯ ПРОФЕСІЙНОГО 

СПІЛКУВАННЯ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ 
МЕДИЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

 
У доповіді висвітлюються проблеми навчання російської мови 

іноземних студентів медичних спеціальностей, що здобувають освіту 
англійською мовою у вищих навчальних закладах України. 
Проаналізовано найбільш важливі комунікативні потреби даного 
контингенту студентів, для реалізації яких пропонується 
інтенсифікувати процес мовної підготовки. Автором представлено 
методичний посібник «Професійне спілкування: ЛІКАР – ХВОРИЙ», 
створеного кафедрою мовної підготовки 1 ННІМО ХНУ імені В.Н. 
Каразіна. 

Ключові слова: іноземні студенти-медики, інтенсивний метод, 
інтенсифікація навчання. 

 
 


